
Algoritmalar ve Programlama II Final Sınavı Cevap Anahtarı 

 

1.  

a. double  tipli  100  elemanlı  dinamik  bir  dizi  tanımlayınız.  Dizinin  elemanlarına  sıra 

sayılarının 3 katının 5 fazlasını atayınız (8p). 

int i; 

double * dizi = (double*)malloc(100*sizeof(double)); 

for (i=0;i<100;++i) 

  dizi[i] = 3*i+5; 

 

b. Bu  diziyi  parametre  olarak  alıp  tüm  elemanlarını  ekrana  yazdıran  bir  fonksiyon 

yazınız. Fonksiyonun kullanımını da gösteriniz (12p). 

void yazdır(double * d){ 

  int i; 

for (i=0;i<100;++i) 

    printf(“%f”, d[i]); 

} 

yazdır(dizi); 

 

2. ASCII  tablosu  karakterlerin  sayısal  karşılıklarının  belirtildiği  dünyaca  kabul  görmüş  bir 

standarttır.  ASCII  tablosunda  A,B,C,D …  Z  harfleri  sırasıyla  65,66,67,68…  90  sayılarıyla,  bu 

harflerin küçük harf karşılıkları a,b,c,d … z ise 97,98,99,100 … 122 sayılarıyla eşleştirilmiştir. 

 

Bu  bilgiden  faydalanarak,  (ve  string.h  kütüphanesinin  olmadığını  varsayarak)  strcpy 

fonksiyonunun  kendinize  ait  bir  versiyonunu  yazacaksınız.  Ancak,  farklı  olarak  kopyalama 

yaparken  küçük  harf  olan  karakterleri  büyük  harfe  dönüştürünüz.  Örneğin  bu  fonksiyona 

“merhaba” veya “Merhaba”   veya “MERHABA” gönderilirse, kopyaladığı değer “MERHABA” 

olmalıdır. Ayrıca bu fonksiyonun kullanımına örnek veriniz (30p). 

 

void mystrcmp(char * s1, char * s2){ 

  int i=0; 

  while((s1[i] != NULL)&&( s2[i] != NULL)){ 

  if (s2[i] < 90) 

    s1[i] = s2[i]; 

  else 

    s1[i] = s2[i] ‐ 32; 

  ++i; 

} 

} 

 

char * isim = “Ahmet”; 

char kopyasi[20]; 

mystrcmp(kopyasi, isim); 

 



3. Fonksiyonlara  gönderilen  parametreler  değer  ve  referans  olarak  iki  kısma  ayrılır.  C  dilinde 

referans  parametre  kavramı  bulunmamakla  birlikte,  referans  parametresinin  işlevi  işaretçi 

kullanılarak yerine getirilir. Aşağıdaki struct yapısını göz önünde bulundurarak, 

 

struct paket { 

  int a; 

  int b; 

}; 

a. “x, y” gibi  iki  tane  “paket”  tipinde değer parametresi alan ve  swap  (yerdeğiştirme) 

işlemi yapan bir  fonksiyon yazınız. Bu  fonksiyonu çağıran örnek bir program yazınız 

(10p). 

void swap(struct paket p1, struct paket p2){ 

  struct paket pk = p1; 

  p1 = p2; 

  p2 = pk; 

} 

struct paket px; 

struct paket py; 

swap(px, py); 

b. “x, y” gibi iki tane “paket” tipinde referans parametresi alan ve swap (yerdeğiştirme) 

işlemi yapan bir  fonksiyon yazınız. Bu  fonksiyonu çağıran örnek bir program yazınız 

(10p). 

void swap(struct paket * p1, struct paket * p2){ 

struct paket pk = * p1; 

* p1 = * p2; 

* p2 = pk; 

} 

struct paket px; 

struct paket py; 

swap(&px, &py); 

 

c. a ve b şıklarındaki fonksiyonların farkını açıklayınız (10p). 

a şıkkında px ve py paketleri yer değiştirmezler, onların kopyaları olan p1 ve p2 yer 

değiştirir. b şıkkında ise px ve py yer değiştirirler. 

4. int  main(int  argc,  char  *  argv  []){}  fonksiyonuna  sahip  “deneme”  adında  bir  programın 

çalışmak için iki parametreye ihtiyacı olduğu bilinmektedir. Örneğin bu program 

 

deneme    C:\dosyam.txt     100 

 

şeklinde çağırıldığında C sürücüsünün altında dosyam.txt diye bir dosya açıp içine 1 den 100 e 

kadarki sayıları yazdırmaktadır. Ek olarak, parametre sayısı eksik veya fazla olduğunda ekrana 

hata mesajı yazıp program sonlandırılmaktadır. Bu özellikleri sağlayacak main  fonksiyonunu 

kodlayınız. (20p). 

 

 

 



int main(int argc, char * argv []){ 

  FILE * fp; 

  int n; 

  int i; 

char * dosya_adi; 

  if (argc != 2){ 

    printf(“Parametre sayısı 2 olmalı!\n”); 

    exit(1); 

} 

dosya_adi = argv[1]; 

sscanf(argv[2], “%d”, &n); 

fp = fopen(dosya_adi, “w”); 

for(i=0;i<n;++i) 

  fprintf(fp, “%d”, i + 1); 

return 0; 

} 


